

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Zentrale Dienstleistungen
	Ressort / Stadtbetrieb	Ressort 403 - Finanzen
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Petra Gehring 563 4084 563 8577 petra.gehring@stadt.wuppertal.de
	Datum:	28.04.2008
	Drucks.-Nr.:	VO/0403/08/1-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
05.05.2008	Rat der Stadt Wuppertal	Entgegennahme o. B.
Landschaftsumlage an den Landschaftsverband Rheinland (LVR); Anfrage der Ratsgruppe DIE REPUBLIKANER vom 25.04.08, VO/0403/08		

Grund der Vorlage

Anfrage der Ratsgruppe DIE REPUBLIKANER vom 25.04.08 VO/0403/08

Beschlussvorschlag

Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegen genommen.

Unterschrift

Dr. Slawig

Beantwortung

Die Antworten sind kursiv gedruckt.

1. Wie hoch war die Umlage, die die Mitgliedskörperschaft Stadt Wuppertal in den Jahren 2004 und 2005 an den LVR zahlte?

<i>Die Landschaftsumlage betrug</i>	<i>2004:</i>	<i>67.927.229 € und</i>
	<i>2005:</i>	<i>65.857.471 €.</i>

2. In welcher Höhe hat Wuppertal im Zeitraum seit 2004 LVR-Zuwendungen erhalten?

Nach seinen eigenen Angaben hat der LVR an Wuppertal Zuwendungen (Soziales, Schule, Kultur sowie Kinder- und Jugendhilfe) in folgender Höhe gezahlt:

2005: 105.991.231 € und

2006: 107.655.405 €.

Die Zahlen für 2007 werden vom LVR aktuell noch ermittelt.

3. Ist die Mitgliedschaft Wuppertals im LVR noch vertretbar, wenn die finanziell ausgeblutete Stadt über den Landschaftsverband 700.000 EURO aufbringen muss, um die Folgen der Unfähigkeit, Dummheit und Gier der WestLB-Manager auszubügeln?

Die Mitgliedschaft Wuppertals im LVR ist gesetzlich geregelt.

4. Hat die Verwaltung noch Vertrauen in die Arbeit der vom Rat gewählten Wuppertaler Mitglieder in der Landesversammlung des LVR, wenn es ihnen nicht gelingt solchen Schaden von der Stadt abzuwenden?

Die Aufwendungen für die Verluste der WestLB ergeben sich aus der Beteiligung des LVR an der WestLB und können durch die Mitglieder der Landschaftsversammlung daher nicht beeinflusst werden.